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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN THƯỢNG

Số: 29 /TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Sơn Thượng, ngày 22  tháng 4 năm 2025


TỜ TRÌNH
Về việc hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh 
và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi

      Kính gửi: Hội đồng nhân dân xã Sơn Thượng
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/02/2025;
Căn cứ Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14/4/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính;;
Căn cứ Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07/4/2025 của Chính phủ về kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC và xây dựng mô hình chính quyền địa phương 02 cấp;
Căn cứ Công văn số 2305/UBND-NC ngày 22/4/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc gửi Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh và Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã tỉnh Quảng Ngãi năm 2025 để thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính;
Trên cơ sở kết quả lấy ý kiến cử tri, UBND xã kính trình HĐND xã tán thành chủ trương hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã, cụ thể như sau:
1. Hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh
- Hợp nhất tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi.
- Tên gọi tỉnh sau sáp nhập: Tỉnh Quảng Ngãi.
- Các ĐVHC cùng cấp liền kề: Thành phố Đà Nẵng; tỉnh Gia Lai; tỉnh Sekong, Attapeu của Lào và tỉnh Ratanakiri của Campuchia.
2. Sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã
Nhập nguyên trạng diện tích tự nhiên, quy mô dân số của các xã: Sơn Bao (có diện tích tự nhiên là 68.319 km2, quy mô dân số là 4.771 người); xã Sơn Thượng (có diện tích tự nhiên là 38.357 km2, quy mô dân số là 4.923 người) vào thị trấn Di Lăng (có diện tích tự nhiên là 56.762 km2, quy mô dân số là 10.632 người). 
- Tên đơn vị hành chính mới: Xã Sơn Hà.
- Diện tích tự nhiên của đơn vị hành chính mới: 163,438 km2 (đạt 163,438% so với tiêu chuẩn);
- Quy mô dân số 20.326 người (đạt 406,520% so với tiêu chuẩn);
- Các ĐVHC cùng cấp liền kề: Phía Đông giáp xã Sơn Hạ (mới); phía Tây giáp với huyện Sơn Tây (Hiện nay); phía Nam giáp xã Sơn Thủy (mới) và huyện Sơn Tây (Hiện nay); phía Bắc giáp với huyện Trà Bồng (hiện nay).
- Nơi đặt trụ sở làm việc của ĐVHC: Thị trấn Di Lăng hiện nay.
- Cơ sở và lý do của việc sắp xếp ĐVHC, đặt tên, trụ sở của ĐVHC sau sắp xếp
Việc sắp xếp các ĐVHC nhằm thực hiện chủ trương sắp xếp ĐVHC cấp xã theo mô hình chính quyền địa phương 02 cấp; các xã có địa giới hành chính liền kề, có nét tương đồng về kinh tế, văn hóa, xã hội; quốc phòng, an ninh luôn đảm bảo; giao thông đi lại và thông tin liên lạc giữa các xã thuận lợi. Xã Sơn Hà hình thành sau sắp xếp đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định.
Việc lấy tên gọi xã Sơn Hà phù hợp với nguyên tắc, quy định về đặt tên ĐVHC cấp xã hình thành sau sắp xếp. Theo đó, nhằm giữ lại tên của ĐVHC huyện Sơn Hà (trước sắp xếp) mang giá trị lịch sử, văn hóa của huyện.
Trụ sở ĐVHC mới đặt tại thị trấn Di Lăng hiện nay phù hợp, thuận lợi phát triển kinh tế - xã hội, là trung tâm và cân bằng khoảng cách giữa 3 ĐVHC thực hiện sắp xếp, thuận lợi kết nối giao thông, liên kết các xã lân cận.UBND xã Sơn Thượng kính trình HĐND xã xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND huyện Sơn Hà (B/c);
- Phòng Nội vụ Huyện Sơn Hà;
- TT Đảng ủy, TT HĐND xã; 
- CT, các Phó CTUBND xã;
- Các ngành liên quan xã;
- Lưu: VT.
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